
 

 

ATA Nº 40/2022 – Primeira Sessão Ordinária do mês de setembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
1º dia do mês de setembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 24min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitada ao Vereador Matheus Monteiro para fazer a leitura do texto 
bíblico e saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências 
recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi 
aprovada por unanimidade. Dando seguimento a presente sessão, foi solicitado aos 
vereadores Colemar da Saborelle, Ronaldo Lira e Rodrigo Maciel para conduzirem até a 
frente o Sr. Humberto Alves Barbaresco para receber as devidas homenagens através 
da moção de aplausos nº 24/2022. Dando seguimento, o Senhor Presidente solicitando 
ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura das 
matérias: PROJETO DE LEI Nº 052/2022. AUTOR: Ver. Ronaldo Lira PSC. ASSUNTO: 
Institui os símbolos oficiais de Gurupi e consolida leis conforme especifica. PROJETO 
DE LEI Nº 100/2022. AUTOR: Ver. Paulo César PC - PTB. ASSUNTO: Dispõe sobre a 
instituição no município, a possibilidade e o direito aos munícipes de acesso a meios e 
formas de pagamento digitais para quitação de débitos de natureza tributária e não 
tributária, como pix e operações de cartão de débito e crédito. PROJETO DE LEI Nº 
104/2022. AUTOR: Ver. Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Institui sobre a publicação 
na internet da lista de espera de pacientes que aguardam por consultas (discriminadas 
por especialidade), exames nos estabelecimentos da rede pública de saúde do 
município, e da outras providencias. Os projetos de lei foram encaminhados às 
comissões competentes para darem seus devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS 
Nº 26/2022. PROPONENTES: Vereadores Rodrigo Maciel – UB e coautores. 
PROPOSTO: Atletas de Tênis em cadeira de rodas do Tocantins. ASSUNTO: Por serem 
vice-campeões do torneio nacional, copa das federações de TCR, disputado na cidade 
de São Paulo, no Centro de Treinamento Paraolímpico com a participação de 70 atletas 
de 16 federações. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 27/2022. PROPONENTES: Vereadores 
César da Farmácia – UB e coautores. PROPOSTO: Dr. Reuller de Souza Nunes. 
ASSUNTO: Aplausos por seus relevantes serviços prestados a comunidade gurupiense. 
MOÇÃO DE APOIO Nº 01/2022. PROPONENTES: Vereadores Marilis Fernandes – PP, 
Débora Ribeiro – PTB e Rodrigo Ferreira - PODEMOS. PROPOSTO: Professore de 
Gurupi. ASSUNTO: Moção de Apoio à greve dos professores de Gurupi. As moções 
foram encaminhadas a ordem do dia da próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 
118/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a implantação de 
atividades esportivas voltadas para as pessoas com deficiência física no Município de 
Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 145/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche 
- AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Requer o estudo para implantação de uma faixa elevada e sinalização 
Horizontal e Vertical em frente a Escola Militar Hercília Carvalho, Setor Vila Nova. 
REQUERIMENTO N° 401/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a roçagem 
e limpeza dos terrenos baldios e da área verde situados no final da Avenida 3 do setor 
Jardim Tocantins I. REQUERIMENTO N° 572/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo 
Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 



 

 

Requer a criação da comissão de estudo conforme o art. 37 do regimento interno, para 
análise de proposta de reforma do regimento interno. REQUERIMENTO N° 589/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual 
de Educação. ASSUNTO: Requer a instalação do Ensino Fundamental II, do 6º ao 9º 
ano no Setor Industrial. REQUERIMENTO N° 862/2022. REQUERENTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Solicita Estudos para revitalização da sinalização no 
cruzamento da Rua 23 esq. Com a Av. Guanabara no Setor Jardim Eldorado. 
REQUERIMENTO N° 951/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer celeridade para 
conclusão do Centro de Especialidades Médicas ao lado da Policlínica Luiz Santos Filho. 
REQUERIMENTO N° 972/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Planejamento e Finanças. ASSUNTO: Requer a 
instalação de pontos de energia elétrica para recarga de bateria da cadeira de rodas, 
nas secretarias, órgãos municipais, hospitais, pronto-socorro, unidades básicas de 
saúde e parques municipais. REQUERIMENTO N° 978/2022. REQUERENTE: Vereadora 
Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de Saúde. ASSUNTO: 
Requer o cumprimento da lei 14434/2022, referente ao pagamento do piso salarial 
nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem, do auxiliar de enfermagem e da 
parteira. REQUERIMENTO N° 990/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que institua no 
âmbito municipal, campanhas de combate as infecções sexualmente transmissíveis 
(IST). REQUERIMENTO N° 991/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins e Secretário Estadual de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a construção da guarita para vigilantes do Hospital Regional de 
Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 992/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - 
PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
reparação da pista de caminhada, localizada na Praça do Setor Waldir Lins. 
REQUERIMENTO N° 1001/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Econômico. ASSUNTO: Requer a realização de concurso de decoração natalina com 
premiação para moradores da cidade. REQUERIMENTO N° 1003/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Superintendente do 
DNIT. ASSUNTO: Requer a sinalização com placas, pinturas de faixas e Redutores de 
Velocidade e iluminação nas marginais a BR153 que dá acesso aos bairros Residencial 
Madrid, Jardim das bandeiras e loteamento Setor Sul 2 do Município de Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 1004/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito 
a continuação da construção e Iluminação da Praça Localizada na alameda Madrid do 
Jardim Sevilha de Gurupi. REQUERIMENTO N° 1005/2022. REQUERENTE: Vereador Jair 
do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transportes. ASSUNTO: Requer a permanente necessidade de manutenção geral em 
toda a sinalização (placas, redutor de velocidade, faixas) de Gurupi-TO e que envie o 
cronograma. REQUERIMENTO N° 1006/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transportes. ASSUNTO: Solicito abertura do canteiro central da Av. Dueré que dá 
acesso a rua F no setor Vila Independência. REQUERIMENTO N° 1010/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Requer a obrigatoriedade de Hospitais Públicos e Privados 
conveniados ao Sistema Único de Saúde - SUS, no âmbito do Município de Gurupi, de 



 

 

afixar placas informativas a acerca do direito de parturientes em ter acompanhante. 
Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 460/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - 
PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica Estudos para 
revitalização da sinalização no cruzamento da Rua 23 esq. Com a Av. Guanabara no 
Setor Jardim Eldorado. INDICAÇÃO Nº 528/2022. INDICANTE: Vereadora Débora 
Ribeiro - PTB. INDICADO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Indica a 
reposição de luminárias nos postes das quadras 07, 08 e 21, da rua Catogena, Setor 
Jardim Sevilha. INDICAÇÃO Nº 532/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de Gurupi, o 
acesso a meios e formas de pagamentos digitais para quitação de débitos de natureza 
tributária e não tributária, como pix e operações de cartão de débito e crédito. 
INDICAÇÃO Nº 534/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica abertura do canteiro 
central da Av. Dueré que dá acesso a rua F no setor Vila Independência.  INDICAÇÃO 
Nº 536/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação do Projeto de Intervenção: Horta na 
Escola, na Escola Municipal Elizeu de Carvalho. INDICAÇÃO Nº 538/2022. INDICANTE: 
Vereador Ivanilson Marinho - SD. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a publicação na internet da lista de espera de pacientes que aguardam por 
consultas (discriminadas por especialidade), exames nos estabelecimentos da rede 
pública de saúde do município, e da outras providencias. As indicações lidas foram 
encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o 
Senhor Presidente passou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da 
palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Débora Ribeiro, Colemar da 
Saborelle, Jair do Povo, César da Farmácia, Ronaldo Lira, Leda Perini, André Caixeta, 
Rodrigo Ferreira e Valdônio Rodrigues. Não havendo mais vereadores inscritos no 
Grande Expediente, O senhor Presidente encaminhou os trabalhos para a ordem do 
dia, solicitando ao 2º Secretário para proceder a leitura das matérias: PARECER 
CONJUNTO Nº 040/2022, REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2022. 
AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Cria comissão especial para acompanhamento da 
execução do PPA no que tange as metas e programas relacionados à primeira infância, 
dando outras providências. RELATORES: Vereadores César da Farmácia e Matheus 
Monteiro. O parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2022. AUTOR: Mesa Diretora. 
ASSUNTO: Cria comissão especial para acompanhamento da execução do PPA no que 
tange as metas e programas relacionados a primeira infância, dando outras 
providências. O projeto de resolução foi colocado em discursão e em 1ª votação do 1º 
turno, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias na ordem do dia, 
o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para as considerações finais, e passou a 
direção dos trabalhos para o vice-presidente, Vereador Zezinho da Lafiche. Fizeram 
uso da palavra por ordem de inscrição os Vereadores: Débora Ribeiro, Valdônio 
Rodrigues, Rodrigo Ferreira, Zezinho da Lafiche e André Caixeta. Não havendo nada 
mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 
11hs24min. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel – 
UB como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como Secretário da Mesa; 
André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); 
Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Marilis Fernandes 
(PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Ronaldo Lira (PSC); 
Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência justificada do 



 

 

vereador Ivanilson Marinho (Solidariedade). Teor completo das manifestações e 
apartes encontra-se gravados em CD de nº 40/2022, o qual passa a fazer parte 
integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de 
Gurupi, Estado do Tocantins, ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e 
dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                Ver. RODRIGO FERREIRA 
            Presidente                                                                                      2º Secretário 


